

Priopćenje Znanstvenog vijeća Instituta Ruđer Bošković povodom razrješenja Danice Ramljak s dužnosti ravnateljice Instituta

Zbog velikog interesa javnosti i štete koja je nanesena ugledu Instituta Ruđer Bošković (IRB) istupima u javnosti bivše ravnateljice dr. sc. Danice Ramljak, Znanstveno vijeće Instituta je primorano reagirati ovim priopćenjem.

Zbog neostvarenih ciljeva, neučinkovitog poslovanja, neracionalnog trošenja financijskih sredstava Instituta, prekoračenja ovlasti, nepoštivanja odluka središnjih tijela Instituta, neuspjelog procesa restrukturiranja, prijetnji i vršenja pritiska na zaposlenike te sumnji u znanstvenu kompetentnost dr. Ramljak, 21 od ukupno 27 članova Znanstvenog vijeća Instituta izglasalo joj je nepovjerenje na sjednici 5. ožujka 2012. te zatražilo njenu ostavku. Na temelju ovih i nekih drugih pritužbi na rad dr. Ramljak, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta RH provelo je istragu te je utvrdilo da u vrijeme izbora na mjesto ravnatelja dr. Ramljak nije imala odgovarajuće znanstveno zvanje i stoga ne udovoljava zakonskim propisima za radno mjesto ravnatelja. Shodno navedenom Upravno vijeće IRB-a, na sjednici održanoj 6. travnja 2012. godine, razriješilo je dr. sc. Danicu Ramljak s dužnosti ravnatelja.

Dr. Danica Ramljak za ravnateljicu IRB-a izabrana je 2009. godine, unatoč tome što nije imala nadpolovičnu većinu glasova članova Znanstvenog vijeća Instituta i pozitivno mišljenje Odbora za izbor ravnatelja. Međutim, zbog ciljeva koje je definirala u svom programu rada, očekivalo se da će IRB početi poslovati na kvalitetniji način, potičući u pozitivnom radnom okruženju znanstveni rad, patentne prijave i komercijalne ugovore koji su ključni za pokretanje gospodarstva. Uz to dr. Ramljak je najavljivala osnivanje četiriju fondacija za IRB u inozemstvu (SAD, Kanada, Njemačka i Australija) te ureda u Bruxellesu, koji su trebali omogućiti dodatno vanjsko financiranje znanstvenih projekata. Ništa od navedenog dr. Ramljak nije u tri godine trajanja svojeg mandata realizirala. Upravo suprotno, Institut Ruđer Bošković, stožerna ustanova u Republici Hrvatskoj u području prirodnih znanosti, po prvi put u svojih 60 godina postojanja doveden je u financijsko stanje koje dovodi u pitanje njegovu daljnju održivost.

Dok dr. Ramljak konstantno javnosti prezentira uočene nepravilnosti iz godina prije njenog mandata, u isto vrijeme ona ne postupa prema preporukama revizorskih kuća pa tako dr. Ramljak nije provela prijeko potrebnu informatizaciju administracije koja bi omogućila sustave kontrole financijskih troškova. Ukratko, u njenom mandatu nije poduzeto dovoljno kako se uočeni propusti ne bi i dalje ponavljali, što je po Zakonu o sustavu unutarnjih financijskih kontrola u javnom sektoru bila obvezna učiniti.

Iako je vrlo često tvrdila kako je njen prioritet transparentnost u poslovanju te da ona osobno redovito o financijama izvještava sva tijela Instituta, prava je istina da su ta izvješća bila polovična, neredovita i vrlo često „frizirana“. U njima nisu bili navedeni iznosi koje je Institut izdvajao za troškove dr. Ramljak, a koji su uključivali: troškove računa za mobitel, gotovo svakodnevan taksi prijevoz, iako je imala službenog vozača na raspolaganju, službena putovanja te ručkove i večere u skupim restoranima, na što je za vrijeme trajanja njenog mandata potrošeno više od 500.000,00 kuna.

Financijska sredstva Instituta dr. Ramljak je nerealno trošila i na organizaciju raznih konferencija, poput one kojom je proslavljeno 300 godina rođenja Ruđera Boškovića, na koju je utrošeno oko 1,2 milijun kuna, jer je uzvanicima Institut plaćao smještaj u najelitnijim Dubrovačkim hotelima, uz služenje gala večera čija je cijena iznosila oko 800 kuna po osobi. Primjerice, samo od tog iznosa moglo se financirati u prosjeku 13 znanstvenih projekata na godišnjoj razini.

U mandatu dr. Ramljak bilježi se izrazit pad vlastitih prihoda Instituta. Dok je još početkom 2009. godine „Ruđer“ na tržištu zarađivao gotovo 16 milijuna kuna godišnje, 2011. godine taj je prihod dvostruko pao i iznosi oko 8 milijuna kuna. Slično se dogodilo i s Europskim projektima. Još 2007. godine „Ruđerovci“ su prijavili 39 projekata, 2008. njih 29, a u 2011. godini taj je broj pao na

samo 19 prijava. Stoga izjava dr. Ramljak da su Europski projekti učtverostručeni za vrijeme trajanja njenog mandata notorna je manipulacija činjenicama, jer jedino što se povećalo su ugovoreni iznosi za projekte, koje određuje EU, a nikako bivša ravnateljica.

Kao predsjednica Nadzornog odbora tvrtke Ruđer Inovacije d.o.o., dr. Ramljak zadnje tri godine bila je direktno odgovorna za poslovanje tvrtke, koja je u 5 godina postojanja potrošila preko 8.5 milijuna kuna financiranih iz kredita Svjetske banke bez vidljive komercijalne dobiti. Dok je pri osnivanju ta ista tvrtka imala šestero zaposlenih, u periodu od kraja 2011. i početka 2012. godine, ostala je bez svih zaposlenika uključujući i direktora, što je obustavilo kontinuitet poslovanja, a iznos otplate rata kredita Svjetske banke u godišnjem iznosu od oko 1.2 milijuna kuna postao je obveza Instituta. Nekoliko dana prije razrješenja dr. Ramljak je na mjesto direktora Ruđer Inovacija, imenovala dr. Dubravka Kičića. S obzirom da tvrtka trenutno nema sjedište te da nije napravljena strategija za nastavak rada, niti procijenjen tržišni potencijal patenata, upitna je budućnost njenog daljnjeg poslovanja, pogotovo zbog nepostojećih financijskih sredstava, a također je neizvjestan i način financiranja plaće imenovanog direktora, kojem po Ugovoru o radu sklopljenom na period od 2 godine, treba biti isplaćen iznos od 800.000 kuna.

Tijekom tri godine dr. Ramljak nije potpisala Ugovor kojim se uređuju prava i odnosi s tvrtkom Ruđer Medikal Ciklotron d.o.o., čiji je Institut suvlasnik. Time je dr. Ramljak onemogućila podmirivanje visokih troškova režija te tvrtke čime je nanesena šteta Institutu procijenjena na oko milijun kuna. Troškovi režija namirivani su iz drugih izvora što predstavlja nenamjensko trošenje proračunskih sredstava.

Na kraju, želimo istaknuti da Znanstveno vijeće IRB-a podržava sve započete istrage i mjere nadležnih državnih tijela koje se tiču transparentnosti financijskog poslovanja Instituta, a ukoliko bude potrebno dat će i punu podršku istragama koje će se ticati transparentnosti poslovanja Instituta, kako pod prijašnjim vodstvima, tako i pod vodstvom dr. Danice Ramljak. Smatramo da će upravo takve radnje biti nužne zbog financijske stabilizacije i oporavka Instituta nakon višegodišnjeg lošeg vođenja od strane dr. Danice Ramljak, što je potvrđeno i davanjem negativnog mišljenja unutarnjeg revizora Instituta Ruđer Bošković u dokumentu pod nazivom: *Mišljenje unutarnjih revizora o sustavu financijskog upravljanja i kontrola za 2011. godinu*, koji je dio izjave o fiskalnoj odgovornosti za istu godinu.